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（午前１０時０１分） 

◇開会の宣告 

○議長（吉江守熙君） 皆さんおはようございます。 

ただいまの出席議員数は10人で、定足数に達しておりますので、これより平成19年第６回

朝日町議会定例会を開催し、直ちに本日の会議を開きます。 

 

    ◇日程の報告 

○議長（吉江守熙君） 議事日程は、お手元に配付したとおりであります。 

会議の運営につきましては、格段のご協力をお願いいたします。 

 

    ◇会議録署名議員の指名 

○議長（吉江守熙君） これより、本日の日程に入ります。 

  会議録署名議員の指名を行います。 

  ２番 長 﨑 智 子 君 

  ３番 脇   四計夫 君 

 を指名いたします。 

 



◇会期の決定 

○議長（吉江守熙君） 次に、会期の決定の件を議題といたします。 

  お諮りいたします。 

  今期定例会の会期は、本日から12月17日までの11日間としたいと思いますが、これにご異

議ございませんか。 

  〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（吉江守熙君） ご異議なしと認めます。 

  よって、今期定例会の会期は、本日から12月17日までの11日間と決定いたしました。 

  この際、暫時休憩いたします。 

（午前１０時０２分） 

  〔休憩中に常任委員会の日程を協議〕 

（午前１０時０３分） 

○議長（吉江守熙君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

  常任委員会の日程は、総務産業委員会13日、民生教育委員会13日、14日といたします。 

  なお、お手元に配付してあります会期日程案を日程にかえさせていただきます。 

 



◇議長諸報告 

○議長（吉江守熙君） 次に、私から９点について諸般の報告をいたします。 

  第１点目は、平成19年第４回朝日町議会定例会において採択されました議員提出議案第５

号 日豪ＥＰＡ／ＦＴＡ交渉に対する意見書、議員提出議案第６号 アメリカ産牛肉の輸入

条件の維持と自治体が実施するＢＳＥ検査に対する予算措置の継続を求める意見書について

は、平成19年９月18日付及び９月26日付で関係機関へ提出いたしました。 

  第２点目は、去る10月５日、富山県町村議会議長会臨時総会が富山市で開催され、副会長

には上市町議会議長・田中義則氏、監事には立山町議会議長・村井隆夫氏が選出されました。 

  第３点目は、去る11月４日、関西朝日会第10回総会が大阪で開催され、私と大森副議長が

出席いたしました。 

  第10回の記念総会でもあり、左時枝さんを交え、会員の皆さんと「ふるさと朝日」の思い

出を語り合い、懇親を深めてまいりました。 

  第４点目は、去る11月８日、下新川海岸整備事業促進議員連盟による要望行動があり、そ

れぞれ関係省庁並びに関係国会議員に対して、事業の促進を要望してまいりました。 

  第５点目は、去る11月13日、富山県町村議会議長会臨時総会が富山市で開催され、会長に

は上市町議会議長・田中義則氏、副会長には入善町議会議長・谷口一男氏が選出されました。 

  第６点目は、去る11月14日に、朝日滑川間国道バイパス建設促進期成同盟会、15日に黒部

川治水同盟会による要望行動があり、それぞれ関係省庁並びに関係国会議員に対し、事業の

促進を要望してまいりました。 

  第７点目は、去る11月30日、東京において、第51回町村議会議長全国大会、第32回豪雪地

帯町村議会議長全国大会が開催され、出席いたしました。 

  町村議会議長全国大会では、地方分権改革の実現に関する要望、町村財政の確立強化に関

する要望など32項目の要望が決議されるとともに、「分権時代に対応した基礎自治体の確立」

及び「地方交付税の復元・増額等」に関する特別決議がなされました。また、豪雪地帯町村

議会議長全国大会では、「豪雪地帯対策の充実強化」など８項目の決議が採択され、それぞ

れ関係省庁や国会議員に強く働きかけていくことになりました。 

  第８点目は、去る12月３日、富山県地方分権推進会議が開催され、「地方税財源の充実強

化と偏在性の少ない地方税体系の構築」「地方交付税総額の復元・充実と財源保障・財源調

整機能の強化」「地方道路整備財源の確保・充実」等６項目を決議し、今後、要請活動を行

っていくことになりました。 



  第９点目は、委員会の開催状況であります。 

  11月13日に、民生教育委員会が開催されております。 

  以上で私からの報告を終わります。 

 



◇議案第４９号から議案第５４号まで 

○議長（吉江守熙君） これより、議案第49号 平成19年度朝日町一般会計補正予算（第３号）

から議案第54号 町の境界変更の件までの６議案を一括議題といたします。 

 

提案理由説明 

○議長（吉江守熙君） 提案理由の説明を求めます。 

町長。 

〔町長 魚津龍一君 登壇〕 

○町長（魚津龍一君） 平成19年第６回朝日町議会定例会に提出いたしました議案について、

その概要をご説明申し上げ、あわせて町政において懸案となっております事項について説明

をさせていただきます。 

  まず、提出いたしました議案について、その概要をご説明申し上げます。 

  議案第49号 平成19年度朝日町一般会計補正予算（第３号）は、歳入歳出予算の総額に、

歳入歳出それぞれ38万3,000円を追加し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ64億8,802万6,000

円といたしたい内容であります。 

  補正いたします財源は、県支出金32万4,000円、諸収入５万9,000円であります。 

  歳出につきましては、主なものとして、職員の給与費に係るもののほか、ふるさと振興事

業に５万9,000円、農地水農村環境保全向上対策事業に32万4,000円などといたしております。 

  議案第50号 平成19年度朝日町国民健康保険特別会計補正予算（第１号）は、歳入歳出予

算の総額に、歳入歳出それぞれ49万4,000円を追加し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ16億

5,066万4,000円といたしたいものであります。 

  これは、給与費に係るもののほか、前年度繰越金の受け入れに伴うものであります。 

  議案第51号 平成19年度朝日町老人保健医療事業特別会計補正予算（第２号）は、歳入歳

出予算の総額に、歳入歳出それぞれ550万円を追加し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ22億

4,454万7,000円といたしたいものであります。 

  これは、医療諸費の増額に伴うものであります。 

  議案第52号 平成19年度朝日町簡易水道特別会計補正予算（第１号）は、歳入歳出予算の

総額に、歳入歳出それぞれ3,050万6,000円を追加し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ7,101

万2,000円といたしたいものであります。 

  これは、給与費に係るもののほか、前年度繰越金の受け入れに伴うものであります。 



  議案第53号 平成19年度朝日町下水道特別会計補正予算（第１号）は、歳入歳出予算の総

額に、歳入歳出それぞれ483万3,000円を追加し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ８億9,674

万8,000円といたしたいものであります。 

  これは、給与費に係るもののほか、前年度繰越金の受け入れに伴うものであります。 

  議案第54号 町の境界変更の件につきましては、県営経営体育成基盤整備事業古黒部南部

地区における土地改良法による土地改良事業施行に伴い、朝日町と入善町の境界を変更する

必要が生じたことにより、地方自治法の規定に基づき、議会の議決をお願いするものであり

ます。 

  以上、本定例会に提案いたしました諸案件についての説明といたします。 

  何とぞご審議の上、議決を賜りますようお願い申し上げます。 

  続きまして、町政において懸案となっております事項について、説明をさせていただきま

す。 

まず、新しい保育所建設についてであります。 

  ９月７日からの議会定例会において、将来の朝日町保育所のあり方について説明をさせて

いただいておりますので、それ以降についてご説明いたします。 

  ９月議会では、新しい保育所建設に向けた取り組みについて、代表・一般質問及び常任委

員会で議論をいただきました。 

  ９月14日に南保保育所父母の会から請願書が提出され、委員会付託になったのであります。 

11月13日に開かれた常任委員会において、経過説明を申し上げるとともに、新しい保育所

における保育内容案を説明してきております。 

  11月20日の全員協議会においては、新しい保育所建設に該当する説明など経緯、保育内容

案、建設工事概要等を説明させていただきました。 

  これまで保育に関する施設整備や運営等につきましては、住民の皆様との信頼関係のもと、

行政の責務として取り組んでまいりました。それぞれの保育所父母の会や自治振興会に説明

してきましたが、新しい保育所の建設に当たり、思いが伝わっていないとの懸念から、先日、

３保育所の保護者、自治振興会の代表の方々に集まっていただき、意見交換会を開かせてい

ただきました。 

  その内容について、若干申し上げます。 

  ２月５日に全員協議会で申し上げました平成19年度以降の保育所運営体制や、９月４日の

全員協議会で説明いたしました平成20年度以降の保育所運営体制を説明し、また４月以降、



新しい保育所の施設整備や運営等に関して、３保育所父母の会、自治振興会に説明会を開催

してきた経緯、ひまわり幼児園で行っております早朝保育、延長保育、乳児保育、障害児保

育など同等の保育内容を考えていること、新しい保育所の配置図、施設内容などを説明しな

がら意見交換をいたしました。 

  出席者の中から、「３保育所の保護者に合同の説明会がなかったのは、いかがなものか」

「完成は来年の秋ですか」など、意見をいただきました。 

職員の説明や対応をおわびしながら、来年の秋には新しい保育所が完成いたしますので、

前向きな協議をお願いいたしました。 

そして、後に文書で提案をいただきたいということでございますので、文書を出したので

あります。 

  提案の１つは、平成20年４月１日に新保育所名で開設して、完成後に新しい保育所で保育

する。その場合、南保・山崎・大家庄保育所は、平成20年３月31日で廃止する。父母の会や

自治振興会の同意が得られるならば、平成20年４月１日から１カ所で保育を始めることも考

えられる。また、４月１日なら、ゼロ歳児等にも対応できるという内容を申し上げておりま

す。 

  新しい保育所では、環境の整った施設で、同一年齢の、発達に応じた多機能な保育や、一

定規模でなければ実施できないゼロ歳児保育の早朝、延長、未就園児を対象とする子育て支

援センター事業も実施が可能だということを記しております。 

  提案の２は、平成21年４月１日に、新しい保育所名で開設するということであります。そ

の中では、完成した新しい保育所において、４月１日を待たずに随時交流保育等を行い、友

達づくりや意思疎通を図りたいと考えている。 

新しい保育所の名称については、開所までに、南保・山崎・大家庄地区の皆さんから公募

を行い、決定を申し上げていきたい。これは、例にいたしますと、あさひの小学校の校名募

集も同様に行ったのであります。 

  そして、現在の保育所は、21年３月31日で廃止することになります。 

  また、いずれの提案につきましても、議会の議決による保育所設置条例の改正が必要であ

るということも述べております。 

  また、町の状況を申しております。 

  地方財政が厳しさを増す中、保育行政も例外でなく、平成15年度から平成18年度の４年間

は保育料を据え置かせていただきました。平成19年度は若干上げさせていただいたのであり



ます。 

  将来を考えますと、送迎等に対応するためには、相応の負担をお願いせざるを得ないと考

えております。それぞれの地区、父母の会の皆様には、私からの提案をご検討の上、早々に

返事をいただければ幸いでありますという文書をお渡し申し上げました。 

  そして、その添付に、２月５日の全員協議会、９月４日の全員協議会の資料をつけており

ます。これは、２月５日と９月４日に私の考え方が変更したことを明確にするためでありま

す。それらを９月５日の晩に３保育所の父母の会の会長さんに届けておりますし、同席をし

ていただきました自治振興会長さんにも同じ文書を届けたということを報告させていただき

ます。 

  保育所運営につきましては、施設面ばかりでなく、教育や子育て環境の充実、保育士の確

保など多面的に追求しなければならない問題であり、今後とも議論を重ねる中で前向きに取

り組んでまいりたいと考えている次第であります。 

  次に、朝日商業開発株式会社の無償減資について、ご報告申し上げます。 

  本件につきましては、先日の全員協議会におきましてご説明申し上げたところであります

が、改めて申し述べさせていただきます。 

  朝日ショッピングセンター「アスカ」は、朝日町の中心的役割を担う商業者の皆さん方の

熱意をもって、商業施設として平成４年11月にオープンし、平成６年から平成10年までの約

５年間、年間約20億の売上があり、順調に営業が行われてきております。 

  その後、長引く景気の低迷などから、キーテナントでありますサンロードの倒産やトーカ

マートの撤退などにより、空き店舗の増加や売上の低迷が続き、厳しい経営状況に至ってき

ております。 

  平成17年に大阪屋の参入を機に、売上が約22億4,000万円まで増加いたしましたが、国道８

号線沿いにホームセンターやコンビニエンスストア、さらにはドラッグストア等の進出によ

り、アスカの売上も大きく影響をこうむり、この数年間は数千万円の欠損が続き、朝日商業

開発株式会社の平成18年度決算では、累積欠損金が２億4,000万円余りとなったものでありま

す。 

  このようなことから、企業連携支援アドバイザーによる経営指導や、中小企業基盤整備機

構、富山県より経営健全化のための空き店舗対策や資本減資、さらにはアゼリアホールへの

支援策を強く求められております。 

  これらのことを踏まえ、先般、11月30日に開催されました朝日商業開発株式会社臨時株主



総会におきまして、「資本金７億5,000万円から7,500万円に無償減資する」旨の議案が提案

され、承認されたところであります。 

  この減資により生じる資本剰余金につきましては、累積赤字の解消や建物・設備等の未償

却分の一括償還に充てられるとともに、資本金が１億円以下になることにより、法人課税に

おける外形標準課税の縮小や公認会計士による会計監査費用が軽減されるなど、経費の削減

効果も得られるものであります。 

  今後とも、経営の健全化に向けて、一層の経営努力がなされるものと思っているところで

あります。 

  昨今の車社会の進展に伴い、国道８号など郊外へのコンビニエンスストアやドラッグスト

アの進出により、消費者からすると選択する店の範囲が広くなったわけでありますが、一方

では既存商店がすたれていく、つまりシャッター通りになるということも懸念されるわけで

あります。 

私といたしましては、消費者を守るべきか商業者を守るべきか苦慮しているところであり

ますので、今後とも議員各位のご指導、ご助言を賜りますようお願い申し上げます。 

  最後に、平成19年度道路除雪実施計画についてご説明申し上げます。 

  今年度の冬期間における道路除雪につきましては、お手元の資料として配布いたしました

道路除雪実施計画書に基づき実施することとしており、関係機関との協議を行ってきたとこ

ろであります。 

  今年度も昨年度と同様、除雪本部の設置期間を12月１日から翌年の３月31日までの122日間

とし、今年度の除雪路線につきましては、326路線、約127キロメートルを計画しており、冬

期間における町民の道路交通確保に万全を期してまいりたいと考えております。 

  また、地域ぐるみ除排雪についても、関係町内会のご協力をいただきながら、積極的に進

めてまいりたいと考えております。 

  以上をもちまして、提案理由と町政に対する説明とさせていただきます。 

  何とぞご審議を賜りますように、よろしくお願いいたします。 

○議長（吉江守熙君） どうもご苦労さまでした。 

これより、議案の細部説明を行います。 

説明は休憩中に行います。 

  この際、暫時休憩いたします。 

（午前１０時２５分） 



  〔休憩中に、総務部長（竹内寿実君）が議案第49号から議案第54号までについて、産業部

長（朝倉茂君）が議案第54号の資料について細部説明を行う〕 

（午前１０時４０分） 

○議長（吉江守熙君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 

質  疑 

○議長（吉江守熙君） これより、上程されております議案第49号 平成19年度朝日町一般会

計補正予算（第３号）から議案第54号 町の境界変更の件までの６議案に対する質疑を行い

ます。 

  ご承知のことでありますが、予算書については、最初に該当するページを言ってから質疑

をしてください。 

  順次、発言を許します。 

質疑ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（吉江守熙君） ないようなので、これをもって質疑を終わります。 

 

◇次会の日程 

○議長（吉江守熙君） 以上をもって、本日の日程はすべて終了いたしました。 

  次に、次会の日程を申し上げます。 

12日は町政に対する代表・一般質問を行います。 

なお、10日は議案調査日でありますが、午後２時から議会運営委員会を開催いたします。 

  また、町政に対する代表・一般質問事項の提出締め切りは、10日午前10時となっておりま

すので、質問される議員は、所定の用紙に、質問の件名、質問の要旨、要旨の説明を明確に

記入の上、定刻まで提出してください。 

 

◇散会の宣告 

○議長（吉江守熙君） 本日は、これをもって散会いたします。 

  どうもご苦労さまでした。 

（午前１０時４２分） 
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